

## Cyklistická cesta Pošta – Hečkova je otvorená



Nová cyklistická cesta na úseku Pošta – Hečkova ulica bola skolaudovaná už koncom decembra 2023 a realizácia projektu je úspešne ukončená.

Vybudovali sa nové úseky cyklistických komunikácií **v celkovej dĺžke 795 metrov** a pribudlo 26 ks SMART prvkov: osadil sa cyklosčítač pri „malej“ poliklinike, pribudli 4 odpadkové koše pre cyklistov na separovaný odpad, 12 cyklostojanov, 9 madiel s opierkou na nohu a kvetináč s výsadbou. Okrem týchto prvkov sa na Námestí 1. mája osadili nové ochranné mreže pri stromoch tak, aby koleso bicykla nemohlo zapadnúť do mreže, pribudlo bezpečnostné zábradlie a tiež žlté vankúškové retardéry.

Útvar verejnej zelene, údržby a čistenia mesta vysadil popri cyklotrase rôzne stromy, kríky a farebnú kvetenu, takže nový úsek vyzerá zaujímavo a pestro. Nový úsek trasy na Námestí 1. mája je vďaka LED

svetlám osadeným priamo v asfalte počas noci nielen **bezpečnejší a funkčný, ale aj vizuálne veľmi zaujímavý.**

Veríme, že túto cyklotrasu, ktorá prepája centrum mesta s trasami na Bratislavskej ulici od nákupného centra Tesco, Billa až po poštu s cyklotrasou na Hečkovej ulici, Slnčné jazera – juh až po železničnú stanicu využije čo najviac cyklistov. Cyklotrasy budujeme preto, **aby sa obyvatelia, návštevníci a deti mohli ekologickejšie prepravovať mestom za prácou, do škôl, za nákupmi alebo kultúrnym a športovým vyžitím bezpečne a prakticky.**

Mesto Senec získalo na projekt: Cyklistická cesta Senec, Úsek: Pošta – Hečkova ulica v rámci IROP nenávratný finančný príspevok z Európskeho fondu regionálneho rozvoja REACT – EÚ **vo výške 304 548,77 €.**

Jana Babiaková, projektový manažér



## Budova mestského úradu na Pribinovej bude zelená



Na zasadnutí Rady partnerstva pre integrovaný územný rozvoj BSK bol 28. februára odsúhlasený prvý projektový zámer mesta Senec v rámci opatrenia znižovanie energetickej náročnosti budov.

Mesto Senec predložilo na schválenie zámer k projektu s názvom „Obnova budovy na ul. Pribinova – zníženie energetickej nákladov“. Očakávaným prínosom po realizácii projektu bude zníženie energetickej náročnosti budovy mestského úradu na Pribinovej ulici. V budove sídli **útvár sociálnych služieb mesta Senec, Červený kríž a mestský archív.** Projekt mesto plánuje realizovať po získaní **eurófondov – finančných prostriedkov z Programu Slovensko.**

Stavebné práce zahŕňajú realizáciu jednotlivých čiastkových opatrení ako zateplenie obvodových stien, strechy, výmena pôvodných okien s jednoduchým zasklením za plastové s izolačným 3-sklom, osadenie rekuperácie s účinnosťou minimálne 80%, výmena existujúcich svietidiel za nové, úsporné LED svietidlá, zelené steny a vodozadržné opatrenie – retenčná nádrž na akumuláciu dažďovej vody.

Realizáciou projektu sa zvýši energetickejšia hospodárnosť budovy mestského úradu.

**Úspora primárnej energie presiahne hodnotu 80% a zaradenie budovy sa zmení z pôvodnej energetickej triedy E do energetickej triedy A1.** Navrhovanými adaptačnými opatreniami sa prispeje k lepšiemu hospodárstvu s dažďovou vodou. Systém zelenej steny je navrhovaný na dve kratšie fasády objektu za účelom zlepšenia klimatických pomerov v objekte, ale aj v jeho okolí. Do vegetačných panelov budú vysadené trvalky vhodného druhu. **Navrhovaný systém zelenej steny pohltí 141 kg CO<sub>2</sub> za rok, chladiaci výkon je 88 kWh za deň a vyrobí 206 litrov kyslíka za deň.**

V neposlednom rade sa zvýši komfort užívateľov budovy, zefektívni sa nakladanie s finančnými prostriedkami mesta – ušetrené finančné prostriedky bude môcť mesto Senec využiť na skvalitnenie iných služieb alebo uspokojenie potrieb v iných oblastiach.

Navrhované stavebné úpravy zabezpečia súlad realizovaného projektu s platnými právnymi normami, cieľmi a strategickými dokumentami EÚ v oblasti ochrany životného prostredia a zabezpečia tiež bezbariérový prístup verejnej budovy pre všetkých obyvateľov mesta.

Lenka Nižnanská, projektový manažér